

2025年9月29日 星期一
编辑:张美娟 版式:杨柳绿 校对:张青

国庆中秋假期全社会跨区域人员流动量

将达23.6亿人次 出行热度持续高涨



国庆中秋假期将至。假期交通出行状况如何？如何更好服务保障出行人群？在28日国新办举行的新闻发布会上，有关部门负责人予以回应。

外出旅游、返乡探亲……今年国庆连着中秋，形成了8天的“小长假”。假期中的出行人数有多少？

按照有关规定，今年国庆中秋假期，小型客车通行收费公路继续执行免收通行费政策，免费通行时段起止时间为10月1日0时至10月8日24时。

“这8天假期全社会跨区域人员流动量将达到23.6亿人次，日均约2.95亿人次，比去年同期日均增长3.2%左右。”交通运输部副部长李扬说。

今年国庆中秋假期出行，自驾仍是公众出行的主要方式。李扬表示，

预计今年假期自驾出行将达18.7亿人次，占出行总量的八成左右。高峰时段，预计高速公路车流量可能突破日均7000万辆，其中新能源车流量达1400万辆。

铁路方面，国家铁路局副局长吴德金表示，预计全国铁路发送旅客将超过2.19亿人次，日均计划开行旅客列车约1.3万列，平均每天发送旅客1825万人次。其中，10月1日将迎来客流最高峰，日均计划开行旅客列车约1.3万列。

民众出行选择越来越多元化，民航市场也越来越火爆。中国民航局总飞行师熊杰介绍，今年假期全民航旅客运输量将达到1920万人次，比去年假期同期增长3.6%左右，创历史新高。

23.6亿人次的出行，何时客流较

为集中？李扬认为，预计假期第一个出行高峰出现在10月1日，单日或超3.4亿人次，将突破历史峰值。第二个高峰会在中秋节后的7日、8日两天出现。

假期出行，大家都去哪儿？李扬表示，国内、国际旅游出行势头比较强劲，比如上海、成都、北京、广州、西安、杭州、南京、重庆等城市的旅游热度会突破去年高位。出境游方面，预计到日本、韩国、东南亚等国家和地区的旅游人数将大幅度增加。

此外，铁路部门将在德阳至喀什、成都西至额济纳、广州至喀什、茂名至喀什及疆内等线路安排开行“熊猫专列”“新东方快车”“潇湘号”等品牌旅游列车，打造“移动的星级酒店”，拓展消费新场景，助力旅游经济、银发经济发展。

（新华）

农业农村部原部长
唐仁健一审被判死缓

新华社电 9月28日，吉林省长春市中级人民法院一审公开宣判农业农村部原党组书记、部长唐仁健受贿一案，对被告人唐仁健以受贿罪判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对追缴在案的唐仁健犯罪所得财物及孳息依法上缴国库，不足部分继续追缴。

经审理查明：2007年至2024年，被告人唐仁健利用担任中央财经领导小组办公室副主任、中央农村工作领导小组办公室副主任，广西壮族自治区党委常委、自治区人民政府副主席，中央农村工作领导小组副组长兼办公室主任，甘肃省委副书记、省长，农业农村部党组书记、部长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为有关单位和个人在企业经营、工程承揽、职务调整等事项上提供帮助，直接或者通过他人非法收受上述单位和个人给予的财物，共计折合人民币2.68亿余元。

长春市中级人民法院认为，被告人唐仁健的行为构成受贿罪，受贿数额特别巨大，并使国家和人民利益遭受特别重大损失，论罪应当判处死刑。鉴于唐仁健受贿犯罪中有未遂情节；到案后如实供述罪行，主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿事实；认罪悔罪，积极退赃，赃款赃物大部分已追缴，具有法定、酌定从宽处罚情节，对其判处死刑，可不立即执行。法庭遂作出上述判决。

据悉，长春市中级人民法院于2025年7月25日公开开庭审理了该案。庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人唐仁健及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，唐仁健进行了最后陈述，并当庭表示认罪悔罪。



孔子故里举行祭孔大典

28日，山东济宁曲阜举行乙巳年公祭孔子大典，纪念孔子诞辰2576周年。

上午9时许，大典启动。伴随九声钟响，参祭人员佩戴黄色绶带，步入万仞宫墙内，参加开城、开庙、启户等仪式。

祭祀孔子的活动始于公元前478年，最初每年秋季一次，到东汉时实行春秋两祭制。如今的祭孔大典用音乐、舞蹈等形式展现儒家思想文化，阐释儒家学说中“礼”的涵义。今年祭孔大典以“仁礼天下·和合大同”为主题，分为“礼宾天下、礼启圣门、礼敬至圣、礼运大同”四个篇章，是2025中国国际孔子文化节的核心活动之一。

（新华社发）

税务部门曝光6起加油站偷税案件

新华社电 记者28日从国家税务总局获悉，吉林长春、河南鹤壁、山西长治、江苏泰州、江西九江、湖南株洲等地税务部门当日公布了依法查处的6起加油站偷税案件。这是今年以来税务部门第二次集中公布此类案件。

从此次通报的案件内容看，涉案加油站有的通过个人银行账户收款，在账簿凭证上少列收入；有的通过清除加油机或加油站管理系统数据，进行虚假纳税申报；有的利用第三方收款软件拆分收入，隐匿销售收入，逃避缴纳税费……这些行为不仅违反了相关税收法规，还损害了国家和其他经

营主体的利益。

针对加油站偷逃税款违法行为，税务部门已先后多次协同多部门，依法进行查处。国家税务总局数据显示，2025年1月至8月，全国税务部门累计查处高风险加油站3042户，查补税费款和加收滞纳金、罚款共计29.43亿元。

法治公平是最好的营商环境。“税务部门对这些加油站偷逃税案件依法依规进行查处，是对合法经营者的保护。”山西财经大学财政与公共经济学副教授冷永生认为，切实维护税收公平，能为经济社会高质量发展提供更加有力的支撑和保障。

此次6起案件一大共同点，是涉案加油站企图利用个人银行账户隐匿销售收入、进行虚假申报、逃避纳税义务。南京财经大学财政与税务学院教授程瑶表示，个人银行账户并不是“避税保险箱”。在“以数治税”的背景下，税务部门利用大数据和智能监管技术可以精准识别异常，查处相关违法问题。

目前，此次公布的6起案件中，有5起案件所涉及的税费款、滞纳金及罚款均已追缴入库。有1起案件，由于涉案加油站拒不执行税务机关处理决定，该案件已移送至公安机关，司法机关将依法追究相关人员刑事责任。（刘开雄）